

**Скорбим**

# Светлой памяти Александра Павловича Лешукова

В ночь на 5 июня 2013 года ушел из жизни Лешуков Александр Павлович, ректор Вологодского государственного педагогического университета, наш земляк, уроженец деревни Завариха Завражского сельского совета Никольского района. Было ему 62 года.

В большой семье Лешуковых было шестеро детей. Отец и мать работали в колхозе. Школа, в которой учился Александр Павлович, находилась в соседней деревне. Зимой, когда дорогу покрывали сугробы, он вставал на два часа раньше обычного, чтобы успеть к первому уроку. Учился очень хорошо, окончил школу с отличием. После окончания школы Александр Павлович по комсомольской путевке отправился в Череповец, на строительство доменной печи. Оттуда он был призван в армию и служил на Северном флоте.

После службы в 1971 году сразу же поступил в Вологодский пединститут. Последние два года своей учебы получал Ленинскую стипендию. Окончив институт с отличием в 1975 году, по распределению два года преподавал в сельской школе.

Экзамен в аспирантуру Московского областного института им. Н.К. Крупской сдал на «отлично», а в 1982 году защитил кандидатскую диссертацию. С 1980 года трудовая деятельность Александра Павловича была неразрывно связана с Вологодским государственным педагогическим институтом, а с 1995 года - университетом. Здесь формировалась его педагогическая и административная карьера: ассистент кафедры теоретической физики, старший преподаватель, доцент, заведующий кафедрой, декан физико-математического факультета, с 1988 года – ректор института, университета. Работа всегда приносила ему радость и удовлетворение.

Несомненная заслуга Алексан-

дра Павловича Лешукова как ректора в том, что ВГПУ является крупным образовательным, научным, методическим и культурным центром региона.

Профессор Александр Павлович Лешуков был известным ученым в области теории и методики обучения физике, имел более 80 публикаций, 12 монографий.

Активно занимался общественной деятельностью, был депутатом Законодательного Собрания Вологодской области. Его заслуги были отмечены государственными наградами, почетными званиями и другими знаками отличия.

Александр Павлович был простой, добрый, отзывчивый человек, всегда готовый прийти на помощь нуждающимся в ней людям, неравнодушный к чужим нуждам и проблемам. Стремление к правде, справедливости было его жизненным кредо. Все свои силы, знания, жизненный опыт он положил на развитие системы высшего образования в регионе. Будучи ректором, сумел сохранить традиции учебного заведения, открыть новые специальности, просто выжить в трудные 90-е годы. Как преподаватель, дал путевку в жизнь сотням выпускников физико-математического факультета. Они с благодарностью вспоминают своего педагога. Всегда поддерживал земляков, по мере возможности помогал им в решении различных жизненных ситуаций. Когда приезжал на родину, чаще всего по делам, всегда посещал родную деревню и школу, в которой учился, интересовался нуждами педагогов и работников, оказывал посильную помощь в реше-



нии насущных проблем. В течение четырех лет – с 1997 по 2000 годы – благодаря Александру Павловичу в Никольске работала приемная комиссия университета. Вступительные экзамены сумели сдать сотни выпускников без выезда в учебное заведение. Много добрых дел сделал он для никольчан.

Преждевременная кончина Лешукова Александра Павловича – это невосполнимая утрата для науки, системы высшего профессионального образования региона, для всех кто знал Александра Павловича и общался с ним. Светлый образ этого человека навсегда сохранится в наших сердцах.

В.В. Панов, В.М. Корепин, А.Н. Баданина, М.А. Обрядин, О.И. Воронина, Г.И. Капустина,

Г.А. Горбунов, Н.В. Рыкова-нов, А.А. Кубаев, В.В. Перетягин, Ю.А. Рогозин, В.В. Рыжков, В.М. Поднебесников, В.Ф. Лукьянова, З.Н. Карандашева, З.Н. Пахолкова, коллектизы Управления образования Никольского района и Завражской школы, педагогические коллективы школ района.